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Ефективною формою функціонування кожної держави є здійснення її 

зовнішньоекономічної діяльності. Зовнішньоекономічна діяльність відіграє 

ключову роль у підвищенні економічного добробуту держави, поліпшенні рівня 

життя населення і зміцненні конкурентоспроможності держави на 

міжнародному рівні. Найважливішим джерелом одержання прибутку держави є 

експортні операції як основної складової частини зовнішньоекономічної 

діяльності. Зовнішньоекономічна діяльність є одним із найважливіших 

напрямків розвитку підприємництва. 

В умовах ринкової економіки підприємства є основною ланкою 

зовнішньоекономічного комплексу країни. Це пов’язано з тим, що саме на 

підприємстві споживається продукція, яка вивозиться на експорт. На підприємстві, 

насамперед створюються конкурентні переваги як самого суб’єкта, так і 

національної економіки в цілому. Під зовнішньоекономічною діяльністю (ЗЕД) 

розуміють діяльність суб’єктів господарської діяльності України та іноземних 

суб’єктів господарської діяльності , що побудована на взаємовідносинах між 

ними, що має місце як на території України, так і за її межами [1]. З даного 

приводу відомий американський економіст М. Портер писав: «на міжнародному 

ринку конкурують фірми, а не країни. Необхідно зрозуміти як фірма створює і 

утримує конкурентну перевагу, щоб усвідомити роль країни, у цьому процесі» 

[2]. Сьогодні наша держава є суверенною і демократичною країною, яка вступає 

у новий етап свого розвитку, пов’язаний із втіленням нової інноваційної моделі 

економічного росту, реалізація якої прискорює розвиток високотехнологічних 

виробництв,здатностівироблятинаукоміснупродукцію,формуванняекспортного 

потенціалу цих виробництв, підвищення технічного рівня підприємств завдяки 

вітчизняним і світовим науково-технічним досягненням [3]. 

Сучасна система ЗЕД має свої особливості. Її характеризують такі риси [2; 

3]: – посилення взаємозв’язку між кон’юнктурою на світових ринках товарів та 

послуг і внутрішніх ринках окремих держав. Широкий розвиток набувають такі 

форми та елементи в системі ЗЕД, як інформаційний обмін, послуги зв’язку, 

транспортне обслуговування, консалтинг, франчайзинг, ноу- хау, лізинг, 

страхування тощо; – новий міжнародний поділ праці, який склався 
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останніми роками, характеризується відносним зниженням частки сировини та 

матеріалів у світовій торгівлі. Швидшими темпами розвиваються наукоємні, 

високотехнологічні галузі: хімія, приладобудування, електроніка, авіакосмічна 

промисловість. На цих напрямках будують свої експортні стратегії США, країни 

ЄС, Японія; розвиток інтеграційних процесів. Поступово ліквідуються економічні 

кордони між країнами і створюється єдиний регіональний економічний простір, 

який підпорядковується загальному регулюванню; вивезення капіталу. Це 

створює фундамент для утворення транснаціональних корпорацій, котрі, як 

правило, можуть бути національними за капіталом та інтернаціональними за 

сферою діяльності; переміщення робочої сили із країни в країну, що є наслідком 

відмінностей у людських, сировинних та фінансових ресурсах. Щорічно в 

пошуках роботи у світі переміщується до 25 млн. людей; зростання обсягів 

зовнішньої торгівлі, що сприяє зниженню витрат виробництва; активна та 

цілеспрямована роль держави щодо втягнення країни у систему глобальної 

світової економіки. Метою державного регулювання є створення сприятливих 

правових, економічних та політичних умов, які забезпечують ефективну з точки 

зору інтересів країни та окремого підприємця ЗЕД на всіх рівнях; – жорстке 

міжнародне регулювання ЗЕД. Кожна двостороння міжнародна економічна 

угода стає багатосторонньою, оскільки має відповідати положенням СОТ, 

виконувати вимоги близько 40 міжнародних організацій у цій галузі. Таким 

чином, зовнішньоекономічна діяльність є важливим чинником міжнародних 

економічних відносин, що сприяє посиленню міжнародної 

конкурентоспроможності підприємств в їх боротьбі на світових ринках. 

Зовнішньоекономічна діяльність підприємства – це частина його загальної 

діяльності, котра визначається як сукупність виробничо- господарських, 

організаційно-економічних та оперативно-комерційних функцій підприємства 

відповідно до зовнішньоекономічних зв’язків держави, пов’язаних із виходом 

підприємства на зовнішній ринок та участю у зовнішньоекономічних операціях, 

напрямки, форми та методи якої узагальнюються відповідно до процесу 

виробництва згідно із цілями та завданнями підприємства щодо його 

функціонування та розвитку. Організаційно-економічний механізм виступає як 

сукупність усіх можливих практичних заходів, засобів та важелів організаційного 

і економічного характеру, відповідних структур та регуляторів, методів 

управління, управлінських рішень, за допомогою яких підприємство досягає 

своїх цілей найбільш ефективним засобом [5]. Співробітництво з ЄС є одним із 

основних пріоритетів зовнішньоекономічної політики України, саме тому на 

даний час активно здійснюються заходи, які спрямовані на поглиблення співпраці 

між Україною та ЄС. Реальні результати від здійснення зовнішньоекономічної 

діяльності, зростання показників товарообігу, умови, перелік та узгодженість 

позицій, визначених Угодою про зону вільної торгівлі надають можливість 

гнучкого регулювання торгівлі між Україною та ЄС через лібералізацію тарифних 

та нетарифних методів. Зміст та вимоги, закладені в Угоді про створення 

поглибленої і всеохоплюючої зони вільної торгівлі полягають у поступовому 
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скасуванні митних тарифів, безмитному доступу в рамках встановлених квот до 

ринку ЄС, проведенні повної гармонізації з європейськими вітчизняних законів, 

норм, стандартів і регламентів. В односторонньому порядку ЄС запровадив 

процес лібералізації доступу вітчизняних товарів на європейський ринок. У 

результаті створення зони вільної торгівлі розпочнеться процес зближення 

економік України та країн – членів ЄС і послідовне вибудовування правил 

торгівлі на основі ухвалених у ЄС процедур торгівлі та технічних регламентів. 

Сторони створюють одна одній режим найбільшого сприяння в торгівлі у 

визначених секторах економіки, товарних групах і тарифних квотах, за якими й 

відбувається скасування та зменшення мит. 
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